

III межрегиональный фестиваль «Истоки. Служение Отечеству»

ГДЕ РОДИЛСЯ, ТАМ И ПРИГОДИЛСЯ
«Мои педагогические открытия (из опыта работы)»

Работу выполнила
учитель начальных классов
БОУ Нью Мр ВО «Левашская ООШ»
Павлова Татьяна Васильевна

д. Вострое
2022

Оглавление

Введение	3
Основная часть	5
Заключение	7
Список литературы	8
Приложение	9

*Человек ещё не успел научиться ходить,
но уже тянется за отцовский молоток.*

В.И Белов «Лад»

Введение

Главной целью курса «Истоки», как уже неоднократно подчёркивалось, является развитие духовности учащихся, приобщение их к истокам общечеловеческих ценностей, в результате чего происходит формирование социокультурной основы личности, основы самоопределения и самоутверждения.

Известно, что мир духовных ценностей личности не может быть привнесён кем-то извне, это – результат активной деятельности самого ребенка. «Истоки» – это не передача знаний, знаниями надо проникнуться, найти в себе силу жить новым для себя образом.

Ценности вырабатываются только самостоятельно. Задача педагога – создать условия для присвоения ценностей, организовать деятельность учащихся таким образом, чтобы обеспечить их высокую познавательную активность, эффективное общение друг с другом¹.

Правительство РФ объявило нынешний 2022 год Годом культурного наследия народов России, где основной целью мероприятий является поддержка мастеров народных ремёсел, популяризация культурных традиций народов России, сохранение исторических и культурных памятников самобытных этносов, населяющих РФ.

Сегодня я хочу рассказать о работе по профориентации в рамках изучения курса «Истоки». В темах каждого курса отмечен труд людей. Весь материал подчинён одной теме: Человека славит его праведный труд. После изучения таких тем с детьми проводим различные работы – пишем очерки, проекты, проводим конкурсы рисунков и участвуем в районных конкурсах.

¹Курс «Истоки» в начальной школе: как ресурс формирования воспитательной среды. Истоковедение, издательский дом «Истоки», М., 2003.

Основная часть

Так, во 2 классе при изучении темы «Труд земной – сев и жатва», была составлена беседа о работе СПК «Восход». После экскурсии дети назвали профессии рабочих СПК. Также мы приняли участие в районном конкурсе по профориентации – «Все работы хороши выбирай на вкус» в номинации «Стенгазета».

/ Приложение 1/

В 3 классе в каждой теме и подтемах при изучении материала составляем разговор о профессиях:

- Послушание- послушание опыту;
- Согласие – Когда согласие красоту творит и добрую надежду рождает;
- Терпение – говорим о людях труда, применив пословицу: без терпения нет умения
- Послушание закону – о работниках суда....
- В конце года провели ряд экскурсий - «Профессии деревни Вострое».

Итогом изучения вышеперечисленных тем стал созданный детьми коллаж.

/ Приложение 2/

Учебник «Истоки» 4 класса – кладезь работы по профессиям!

Тема «Честные слова». Идёт речь о присяге в том числе. Конечно же дети составляют рассказ о воинах – защитниках Отечества. Вспоминаем свои выступления о солдатах в годы Великой Отечественной войны. О том говорим, что наши отцы и старшие братья служили в рядах вооружённых сил. Приглашаем в школу на классный час служивших односельчан. Так, к 23 февраля был приглашён Новиков Сергей. Он рассказал не только о своей службе в армии, но и про своего деда – защитника Ленинграда в годы войны, и про оборону Невского пятачка и станции Мга. Показал личный армейский альбом. И вновь мы – участники районной истоковской ярмарки, где

рассказали о Защитниках города Санкт-Петербург из династии семьи Новиковых. Нами было занято призовое место.

/Приложение 3/

После изучения темы «Традиции дела» работали над проектом «Профессии наших родителей». Создали альбом, который пополняется каждый год.

/ Приложение 4/

В этом году отмечается девяностолетний юбилей нашего земляка В.И Белова. А кто как не сам Белов в своей знаменательной книге «Лад» лучше всех расскажет читателям о народном искусстве? Писатель родился в далёком 1932 г. в семье плотника. Его отец также был талантливым столяром. Сам Василий Иванович после 7 лет учёбы в школе поступил в ФЗШ г. Сокол, потом работал столяром на заводе. В книге «Лад» он пишет о людях труда и славит честный крестьянский труд. Ученикам стало очень интересно узнать о профессии столяра и плотника. Об этих профессиях мы неоднократно говорим на уроках «Истоки».

И вновь совместная работа с учащимися. Приняли участие в районном литературном конкурсе в номинации «Очерк», где рассказали о земляке и его любимой работе столяра и плотника, стали призёрами.

/ Приложение 5/

Заключение

Вот так и в жизни бывает, как в книге В.И Белова «Лад» – труд, это первооснова мастерства и искусства. Человека славят его праведный труд!

Нет сомнения в том, что «Истоки» помогут детям определить свою жизненную позицию. Согласие и совесть, любовь к ближнему и служение Отечеству, вера и надежда, труд души и труд земной – всё это и многое другое станет не просто красивыми словами².

² Камкин, А.В. Истоки 4 класс / А.В. Камкин. - издательский дом «Истоки», М., 2007.

Список литературы

1. Истоковедение, издательский дом «Истоки», Москва 2003г.
2. Истоки 4 класс. А.В. Камкин, издательский дом «Истоки», М., 2007.
3. Белов, В.И. Лад: Очерки о народной эстетике. В.И. Белов – М.: Мол. гвардия, 1982. 293 с.

Приложение

Приложение 1



Наш дед, Ожиганов Анатолий Валентинович, -комбайнёр, председатель СПК «Восход». Рисунок Малафеевского Кирилла и Ожигановой Арины.

Приложение 2



Экскурсии:

- в библиотеку;
- в клуб;
- опорный пункт № 139, пожарной части;
- магазин «Сельмаг» ИП Горбунова Л.В...